

LARACION

Palma de Mallorca. Sábado 10 de Mayo de 1913

Bien se empieza!

Este es el comentario que el "Correo de Mallorca", pone á una escuela relación de lo ocurrido en la sesión última que celebró la Exma. Diputación.

T para que se vea, que al comentar su exclamation gústamos de hacerlo lealmente así van los párrafos que escribe ayer el estimado colega.

Son estos:

El primer acto realizado por los Diputados liberales ibicencos ha consistido, como predever el elector en la reseña de la sesión celebrada ayer por nuestro organismo provincial, en una destitución la del Director de la Isla de aquella Isla. Y para justificársela se ha alegado una causa de carácter electoral; carácter que tan malienta á los acuerdos de una Corporación administrativa.

El primer paso dado por los Diputados ibicencos produce mal efecto.

Bien se empieza!

Celamos que era prudente y delicado debatir las cuestiones caseras

entre las paredes de casa, y no en la

Opinión.

Estas líneas, á juicio nuestro, hubieran estado muy puestas en razón

de que con acuerdo el "Correo de Ma-

llorca", hubiera podido escribir cosas

interesantes con respecto á la actuali-

dad de ese Director que ha sido des-

tituido y entonces hubiera visto

A una dignidad y cuantía hombría de

bien, y sobre todo, que justamente

empezada una labor que con seguri-

dad han de estimar muy de veras los

desvalidos, los pobres, los desgracia-

dos seres, que en la Inclusa fueron

abandonados á merced de la caridad

oficial.

Porque es grande una proposición que sabe ocultar flaquezas humanas ante la publicidad que el hecho ha de tener; es digna una honorabilidad que condena pero sabe dejar en la sombra las faltas que se cometieron;

es hermosa la mano que impone el castigo pero deja en la penumbra el delito; es cristiana la acción que co-

rige sin escrúpulos la debilidad age-

na y todo esto hace interesante la fi-

gura de estos hombres que conoce-

dores del mal ponen al mismo inme-

diato remedio, y no aceptan dilacio-

nnes que parecen transigencia con la

falta ó poco acierto en la proposición

que tiene por objeto remediarla.

Es prudente y delicado debatir las

cuestiones caseras entre las paredes

de casa, dice el colega, pero esto

cuando no afectan á servicios provin-

ciales, cuando los actos realizados son

agenos al cargo, que se ejerce, pero

si no osas y debe imperar la lealtad

y la nobleza de miras, entonces, no

entre paredes sino á todo sol, con luz

y taquígrafos, deben plantearse las

cuestiones para que no haya quien

sospeche el mal efecto en lo que fué

acto de justicia y deben debatirse en

sesión, pública y jamás entre paredes,

las cuestiones que afectan al mejor funcionamiento de un establecimiento de caridad sostenido con fondos de la provincia.

Bien se empieza! Es así como se administra y como se cumple con los pueblos que otorgaron la representación á estos hombres que vienen aquí, no para ser figuras decorativas de una política demócrata, sino para defender intereses sagrados de sus paisanos que postergados siempre quieren ahora ser atendidos de verdad.

Bien se empieza! Y ojalá esta labor comenzada con tanto acierto no sea abandonada antes de tiempo, que los males curan con el cautiverio y no con paliativos.

Bueno será que el "Correo de Mallorca", vaya á preguntar las causas que han decidido á los diputados ibicencos á empezar su gestión de este modo, porque si así no lo hace, sospecharemos que hubo alguna ligereza en el comentario y hemos aprendido del "Correo de Mallorca" que ciertas ligerezas son perdonables en unos diarios, en otros no se consideran más posibles.

Al terminar su perorata, clama el insigne orador, sonó una estruendo de salva de aplausos...

—Chocalá, Sakco amigo, chocalá.

—Porque, Sikco.

—Porque esto es estruendosa salva, estrase reporterí y tú decías po-

co ha qué nos servías para él.

—De veras?

—Palabra, Sakco.

—Gracias, gracias, amable! Sakco.

Dicía que resonó eso de los aplausos y nuestro conferenciante sonrió bondadosamente, modestamente, dulcemente, fragoso otro cuartillo de agua, tosió y esperó. Los oyentes se apresuraron á felicitarle asediéndole á porfía, estrejándose para acercarse al orador, apretando admirados su duey traje siniestro, pues no bastaba ya la diestra.

—¡Que ingenio! exclamabá uno.

—¡Qué dición, que lengua! ni Valera,

ni Castellar, decía otra. —Hay que ad-

mirar, señores, —clamaba entusiasmado

un tercero— esa lógica, esa argumen-

tación, confundente, irresistible,

plástica y elástica. —Oh! —oyase por

acállá— el Sr. de Sonsónete (porque, por lo visto, el conferenciante se llamaba de Sonsónete), el Sr. de

Sonsónete es un pozo de ciencia y

sus estudios crítico-social-musical-lá-

tilles, llegarán á ser célebres por el

gran caudal de ciencia infusa que ate-

sorran...

Yo, venerable Sikco, fastidiado de

oir tantas necedades, tomé el portan-

te, persuadido de que muchos confe-

renciante demócratas merecen que se

les arroque por lo que se permiten

porque, mía, yo creo, estoy, convien-

do de que la mitad de los que asis-

ten á una conferencia, no escuchan al

orador ni se ocupan ni se preocupan de

lo que dice ó lee; y de la otra mitad,

unos se burlan de él interiormente, y

los restantes le oyen con olímpico

desprecio por creerse superiores á él

en saber, y gobernar; por todo lo cual

deduzco que las conferencias son per-

fectamente inútiles y, en alguna que

otra vez, contraproducentes.

—No disparates, Sakco. Que no

sean las conferencias de tu agrado,

santo y bueno; pero no por esto tie-

nemos derecho á ridiculizarlas, pues en

verdad te digo, buen Sakco, que po-

bre y sencilla ha de ser una conferen-

cia para que no dé frutos más tarde

en cuando se apasionan, y hasta se

han dado casos de morirse de amor por algún chino, alguno que otra.

Anadió, después de enjuagarse el gaznate con tres charcos de agua azucarada, que en algunas regiones de aquella extensa república... (Sakco, querido Sikco, que la China está convertida en sabia república por arte de «Sen-bin-nek-sik», un chino endiabladamente valiente! Pues si, «Sen bin», etc., echó de un puntapié á la dinastía manchú-mongólica cosa parecida, porque no entendían tales estrañamientos de los nombres del trono de «Kiu-Siu-Liu» y se sentó báuticamente en aquel lugar rodeado de mandarines). Pues como te decía ayer el conferenciante chino, se con-

deno á asistir á cuantas se celebren de hoy en adelante.

—Vade retro! No iré, te digo.

que no iré jamás, aunque me maldigas por los siglos de los siglos.

—Conferencias! ¡Jamás!

Sikco y Sakco.

los tiempos notables de

Jáime Torres, que tenían que planear un entremés que no estropeara el

Orfeo Catalá, señoritas, hombres y

ninos.

Los maestros directores y conce-

tores eran: Franz Beiderl del

Teatro Wagner, Bayreuth, Luis M-

illet y J. Lamote de Grignon.

Los artistas líricos serían: siete so-

pranos entre ellas la emblemática

Inocencia Navarro, Pérez

de Segurola y Conrado Girál.

Para mayor solemnidad, cada festi-

val sería anunciatado des de lejos

del Palacio con tres toques de corneta

según se hace en Bayreuth. El pri-

mer toque se dará quince minutos

antes de empezar, en lo alto de la torre

del Palacio, el segundo, diez mi-

nutos antes, en el balcón principal

y el tercero, cinco minutos antes en los

balcones laterales.

Un palco, por un concierto, costaría, sin entradas, 125 pesetas, y 16 una butaca. La entrada general, sin el timbre, siete pesetas.

Este es lo que ha organizado la

Asociación Wagneriana, cinco con-

ciertos como nunca se han oido en

España, como no se han oido casi

en ninguna parte del mundo, fuera de

Bayreuth.

Es de esperar que el éxito corona-

rá los esfuerzos de «La Wagneriana».

En particular los de D. Joaquín Pe-

ña, alma de la filarmónica Asociación

de cultural.

Un honorable ciudadano se queja

de que los diarios no hayan inser-

to su nombre al dar cuenta de un inci-

endio ocurrido recientemente.

El hombre, que forma parte de una be-

neficia institución y que ayudo efica-

temente á socorrer el voraz elemen-

to de hilanderas (acto II).

Tannhäuser: marcha (acto II).

Lohengrin: préludio y salve nup-

cial (acto II).

Tristán e Isolda: muerte de Isolda (escena final).

La Walkyria: acto primero (com-

pleto).

El Crepusculo de los Dioses: re-

lato y muerte de Sigefredo, marcha fu-

nebre (acto III).

Los maestros cantores de Nurem-

berg: acto terc

LA REGION

los socialistas y de todos los obreros de Francia y de España es afirmar que desean vivamente la unión de ambos pueblos para realizar un esfuerzo común por la libertad política e intelectual, la justicia social y la paz entre las naciones.

Nosotros no nos podemos dejar engañar por las declaraciones que á la hora actual prodigan los gobernantes sobre quienes pesa tan terrible recuerdo. ¿Cómo podríamos creer en la sinceridad de sus promesas liberales cuando, en realidad, nada han hecho para aminorar el efecto de las abominables represión y persecución de que han sido objeto los trabajadores y los demócratas? ¿Cómo podríamos creer en la sinceridad de sus declaraciones pacifistas, cuando rivalizan en impudencia y en violencia en la política colonial, cuando sólo ven el prestigio del Gobierno de un país en el desarrollo de la fuerza bruta?

Por consiguiente, los socialistas franceses y los socialistas españoles, no hallando garantía ninguna en los Gobiernos burgueses ni para la paz de los pueblos ni para el ejercicio de las libertades públicas, declaran:

Que se prestarán mutuo auxilio para la defensa de dichas libertades.

Pue se opondrán energicamente á todo coniviso ó acción que atente á la independencia de cualquier pueblo.

Y que se opondrán igualmente con todas sus fuerzas á los aumentos en los presupuestos de Guerra y Marina.

He ahí la política franca y elevada que oponemos á las combinaciones funestas de los gobernantes. De conformidad con ella, invitamos á los trabajadores de ambos países á unirse más fuertemente que nunca, á fin de atenuar las consecuencias de los atrocidades y los crímenes gubernamentales, y obtener las garantías necesarias para conseguir el libre desarrollo de los dos pueblos, y para fundar la paz del mundo sobre bases incombustibles.

NOVEDADES DEL DIA

Casa de la ciudad

Orden del dia.

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará el Ayuntamiento, hoy á las doce, ó en su defecto el lunes día doce á la misma hora, en segunda convocatoria.

Acta de la anterior.

Cuentas.

Siete dictámenes C. obras proponiendo se autoricen obras carácter particular.

Otro idem denuncia casa ruinosa calle Salat 3 al 9.

Otro idem sometiende aprobación Ayuntamiento nuevo proyecto obras reforma paseo Borne.

Otro idem idem proyecto construcción tubería hierro calle Virgen de Lluch.

Otro idem se instruya expediente expropiación casa núm. 1, 3 y 5 calle San Nicolás.

Otro idem para que se apruebe acta subasta obras Plaza de la Seo.

Nota pequeñas reparaciones.

Dictamen designado á D. Lorenzo Fiol para mozo Casa de Socorro.

Hacienda. Distribución fondos.

Crédito para pago de una alcantarilla.

Padrón del arbitrio sobre construcciones fúnebres.

Reforma tarifa pozos negros.

Pago haberes mozo Casa Socorro.

Cinco dictámenes concediendo permisos obras.

Otro proponiendo adjudicación definitiva subasta urbanización calle T.

Distribución fondos.

Otro idem referente á publicación bases concurso reforma interior.

Una desgracia en Muro

En el predio «Son Sant Martí» del término de Muro, ocurrió la siguiente

Viva la Francia y la España de la democracia y del proletariado! Viva la Internacional! París y Madrid, 6 de Mayo de 1913.

Siguen las firmas.

«El Socialista», comentando el documento, dice:

Los que han hablado de diferencias de apreciaciones entre los socialistas franceses y nosotros hallarán cumplida respuesta en el mismo manifiesto, que va suscrito por el Consejo administrativo del partido socialista de Grancia, por el grupo socialista parlamentario de allí y por el Comité nacional del partido socialista español.

Permanecemos, pues, en nuestro puesto; en el único puesto que pueden ocupar los socialistas de todo el mundo: el lugar donde se combate á la burguesía internacional bajo todos sus aspectos, y, en la ocasión presente, bajo el carácter imperialista que en sus delirios pretende adoptar.

Ahora, como antes y como siempre, nos oponemos al despilfarro del dinero del pueblo en armamentos ó en cualquiera otra clase de preparativos belicosos; ahora, como antes y como siempre, somos enemigos de cualquier alianza que pueda ser interpretada como acto hostil respecto á ningún país.

Los socialistas no pueden dejar de ser españoles, franceses ó alemanes; pero ello no es obliga á ser enemigos de Alemania, de Francia, de España ni de ninguna otra nación.

Conste, pues, que entre socios franceses y españoles no hay más que un acuerdo perfecto; conste que el manifestep que hoy publicamos no hace más que confirmar cuanto hemos escrito sobre el mismo tema, no ayer ni anteayer, sino mucho antes de hablar de hablar de alianzas entre Francia y España.

Los señores Wallis y Pereira marcan satisfechos, de las atenciones de que aquí han sido objeto.

Han solicitado el título de piloto de la Marina mercante el alumno de náutica, don Bartolomé Palmer Alberti.

El distinguido esporman don Nicolás Cotone, cuyo auto "Renault", resultó vencedor en las pruebas verificadas hace varios días fué anteayer obsequiado por sus amigos con un banquete que se celebró en el restaurante de "Cas Catalá".

La casa "Renault" se asoció á la fiesta enviando al joven aristócrata expresivo saludo.

Después de brillantísimos ejercicios en la facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, ha obtenido con notable calificación el título de Licenciado en Medicina nuestro amigo el joven don Juan Mateu Martorell, el cual abrirá su despacho en la villa de Monturi, donde se ha establecido.

Felicitamos á tan aventajado joven y le deseamos muchas prosperidades en su carrera.

Ayer salió para Mahón y Ciudadelas el diputado provincial por aquel distrito don Juan Victory.

Le deseamos feliz viaje.

En el vapor "Villa de Sóller", llegado hoy al puerto de Sóller ha sido portador del cadáver embalsamado de don Damíán Frontera Castaner, que falleció á consecuencia de un accidente automovilista ocurrido el 2 del pasado Abril en la carretera de Jayuya (Mayagüez).

En el Arrabal

Se está organizando hermosa fiesta en el Arrabal de Santa Catalina dedicada al Santo Cristo de los Navegantes.

Mañana dia 11 á las 8 y media de la mañana misa de Comunión general para los Congregantes de María Inmaculada y S. Luis.

A las 10 Tercia y misa mayor, predicando don Bartolomé Juan Coll Rector de Son Rapinya.

Por la tarde á las 6 saldrá la procesión acostumbrada la que recorrerá el siguiente itinerario:

San Magín.—P. del Puente.—Espartero.—P. de la Iglesia.—Mir.—Dámeto.—Barrera.—Cerdá.—P. Navegación.—Rayo.—Ronda Poniente.—Purísima.—P. del Progreso—Cervantes.—Despuig.—Fábrica.—Ronda Poniente.—San Magín.

De Instrucción pública

Ayer á la una de la tarde se reunió la Junta local de Instrucción Pública.

Presidió el señor Font y Peña y asistieron los señores Giménez, Terrades y Llobera.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se enteró de un oficio de la Junta Provincial remitiendo los títulos administrativos correspondientes á 26 Maestros de Escuelas públicas de este Municipio para que arregladamente á lo dispuesto en circular de la Dirección General de 1.^a Enseñanza se posiesen del nuevo empleo que se les asigna.

Se enteró igualmente de otro oficio de la Directora de la Escuela de Corte participando que no ha habido alteración en la matrícula durante el finido mes de Abril.

Se nombró una ponencia compuesta de los señores Font y Peña, Jiménez y Llobera para que informe referente á exámenes de fin de curso y fiesta escolar.

Se acordó proponer al Ayuntamiento que subvencione con 50 pesetas á los Maestros de la Creu Vermeia y Vivero, toda vez que el alquiler de los locales en que aquellas

están establecidos corre de cuenta de los Maestros.

Además el señor Terrades propuso recabar del Ayuntamiento que en el presupuesto, incluya la cantidad necesaria para el alquiler de dichas escuelas y para subvencionar con 50 pesetas á cada uno de los Maestros para gastos de material.

Se acordó proponer al Ayuntamiento que al abrirse la Escuela Guarduado el material de la que hoy regenta el señor Terrades se distribuya entre las que subvencionara el Ayuntamiento.

Por último se acordó emprender una campaña sanitaria para ver de mejorar las condiciones higiénicas de los locales de diversas escuelas privadas.

Exposición de Cruces

Ha quedado cerrado el plazo para la admisión de objetos que debían de figurar en la Exposición de Cruces organizada como digne remate á las fiestas Constantinianas.

Definitivamente se ha acordado la apertura de la Exposición para el próximo lunes dia 12, á la que asistirán las autoridades locales, Comunidades religiosas, diversas entidades y nuestro Ilmo. Prelado.

Las horas de visita serán de 10 á 12 por la mañana y de 4 á 6 por la tarde.

Para sufragar los gastos de la Exposición en lugar de exigir, á la entrada, la mínima cuota de 10 céntimos, se colocará una bandeja petitoria para que la voluntad del visitante tienda á cooperar á tan laudable fin.

El número de objetos recibidos asciende á 300, habiéndose instalado la Exposición en dos amplias salas del Convento de San Francisco.

La viruela

Está visto que es de todo punto imposible, lograr que el terrible mal abandone esta ciudad. Según manifestaciones del doctor López Conas, declarados, existen 54 casos de viruela. Ahora, el lector ponga buenas razones que quiera, que permanecen ocultos, y la cifra total no será tranquilizadora ni mucho menos.

Poseemos, todo, el buen servicio sanitario que se quiera, hombres peleáticos al frente de los mismos todo' quanto precisa para que la higiene pública esté debidamente atendida.

Pero la práctica viene á demostrar que desde hace muchos años, la viruela ha sentado en Palma sus reales y ha tomado carta de vecindad.

Y todo esto, que es verdaderamente desconsolador, sirve para demostrar una vez más al señor Font y Peña, que hay cosas, mucho más necesarias que adquirir una Biblioteca sin catalogar. Y lo dicho al señor Font y Peña, se lo pueden aplicar todos sus compañeros de consistorio.

Religiosas

El jubileo de Cuarenta Horas concluyó mañana en la iglesia del Socorro. A las siete y media misa de Comunión general con plática; á las 8 y media exposición del Santísimo; á las diez y media misa mayor, semón por el Rdo. P. Cándid López. Despues del Oficio, el Rdo. P. Superior dará á los fieles la bendición Papal; por la tarde á las siete y media misa de Angelus; por la tarde á las cuatro y media solemnes actos de coro en preparación á las fiestas del Santo Cristo, y por la noche conclusión del Triduo de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Comunión general

En la capilla de Nuestra Señora de los Angeles del exconvento de San Francisco, se celebrará el domingo á las ocho de la mañana, una solemne misa de comunión general para los niños y niñas que asisten á la escuela alemana sistema Froebel que, como se sabe, está instalada en el exconvento.

La capilla será adornada con multitud de flores en artística combinación, que contribuirán a realzar el aspecto de la misma.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora de la Paz en San Jaime.

Santos para mañana.—Pascua de Pentecostés.—Nuestra Señora de los Desamparados y San Florencio y San Eulalio mártires.

Continúan en el Oratorio de la Virgen de la Bonanova: Exposición á las cinco; á las siete misa rezada; á las nueve y media Tercia; á las diez misa solemne con semón por el Rdo. don Federico Valenzuela, Párroco electo

Gran Liquidación

De CINCO MIL pares de calzado

para señora, caballero y niño en la Fábrica de calzado de PEDRO M. ESTRANY

Ronda de Levante (frente al derribo de la Puerta del Campo)

A precios de Fábrica

HORAS DE DEBACHO: DE 3 Á 6 TARDE

La liquidación empezará á regir el dia 10 del corriente

Al Público

Gran rebaja de Artículos en el Colmado LA PROVIDENCIA

Café tostado Puerto Rico

Á 4'75/tas. el kilogramo

A peseta el kilogramo

Espectáculos

Principal

Funciones de cine con notable y escogido programa de 7 a 10 y media noche.

Entrada al Paraíso 10' ptas.

Lirico

Cine y atracciones

Próximamente

De seis y media ó once las días laborables y de tres y media ó once, domingos y días festivos, funciones de cinematógrafo.

Entrada general 0'10 ptas.

Círculo de Obreros Católicos

Todos los días de seis y media ó once funciones de cinematógrafo.

Palma 102-1º PALMA

musicales y otros

los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las aficiones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tonicos-Reconstituyentes, que es el Pelo o Vello.

Empiezan en la iglesia de Son Sardina, dedicada á la Inmaculada: Exposición á las cinco; á las ocho y media Tercia y misa mayor con semón por el Rdo. P. Bartolomé Caldentey, Teatino; por la tarde á las cinco Vísperas, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, semón por el mismo orador de la mañana y reserva de Su Divina Majestad.

Empieza en la iglesia de Son Sardina, dedicada á la Inmaculada: Exposición á las cinco; á las ocho y media Tercia y misa mayor con semón por el Rdo. P. Bartolomé Caldentey, Teatino; por la tarde á las cinco Vísperas, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, semón por el mismo orador de la mañana y reserva de Su Divina Majestad.

En Santa Cruz, fiesta en obsequio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro: A las siete y media misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Provincial de los Clérigos Regulares; á las diez Horas y misa mayor con semón por el Rdo. P. Augusto Hupfeld, S. J. La Capilla del Colegio de San Alfonso M. de Ligorio y el pueblo cantarán la Misas de Angelus; por la tarde á las cuatro y media solemnes actos de coro en preparación á las fiestas del Santo Cristo, y por la noche conclusión del Triduo de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Comunión general

En la capilla de Nuestra Señora de los Angeles del exconvento de San Francisco, se celebrará el domingo á las ocho de la mañana, una solemne misa de comunión general para los niños y niñas que asisten á la escuela alemana sistema Froebel que, como se sabe, está instalada en el

Información Telegráfica

El Rey D. Alfonso en París

Por los bulevares

M. 10—1'10

Despachos recibidos de París dan cuenta de que S. M. el Rey en las primeras horas de la tarde de ayer pasó por los bulevares acompañado del Secretario de la Legación.

Al llegar á la plaza de la Rolda fuó reconocido por el inmenso gentío que circulaba por allí siendo don Alfonso objeto de delirante ovación.

El Rey azomado á la portezuela del coche saludaba militarmente y sonriendo agradecídas muestras de afecto que lo tributaba el pueblo de París.

Mr. Poincaré á España

En el banquete celebrado en el Ministerio de Negocios Extranjeros en honor del Monarca español quedó acordado el viaje á España del Presidente de la República Francesa Mr. Poincaré.

Para realizarlo se fijó la fecha del primero de Octubre y en este viaje y con esta visita se consolidarán las relaciones entre España y Francia, sellándose la inteligencia pactada y que ha confirmado y ratificado Don Alfonso y su Gobierno con ocasión de este viaje.

En honor de Mr. Poincaré se celebrarán en España grandiosas fiestas.

Visitas

S. M. el Rey durante la mañana de ayer realizó varias visitas á los establecimientos españoles que funcionan en París.

La primera fué para la obra Hispano Americana que sostiene á los indígenas españoles.

Después visitó la Exposición de la Cruz Roja donde admiró el delicado e interesante material que se ha reunido y después abandonó el edificio regresando al Ministerio de Negocios Extranjeros.

Por todas partes ha recibido inequívocas muestras de afecto y consideración.

Una conferencia

En el Ministerio de Negocios Extranjeros han celebrado larga y extensa conferencia S. M. el Rey, el Conde de Romanones y el Ministro Mr. Pichón.

Ignorarse lo tratado, pero se supone que en esta entrevista quedaron convenidos los términos de inteligencia entre España y Francia que han de dar ocasión á la triple inteligencia.

Desde luego debieron puntualizarse extremos muy importantes y debió reconocerse las múltimas concesiones que deben hacer los dos países á fin de que en su esfuerzo único trabajen para el logro de tales novedades que integren en el porvenir de la nación.

En la casa de la ciudad

En la tarde ayer D. Alfonso visitó la casa de la ciudad donde fué recibido por el Alcalde y los concejales que estaban acompañados por los representantes del Municipio madrileño.

Una compañía de la Guardia Republicana le tributó los honores saliendo su llegada con los acordes de la Marcha Real.

D. Alfonso atravesó el vestíbulo, subió la amplia escalinata y llegó al salón del Concejo donde estaba reunida la representación comunal.

El Alcalde saludó al Rey en nombre del pueblo de París y después de encomiar sus virtudes, su valor y su abnegación le ofreció una copa de vino, brindando por la prosperidad de España y de Francia.

El Prefecto del Sena también saludó al Monarca habiendo un cumplido elogio de sus relevantes.

D. Alfonso agradeció el homenaje y las frases de estima que se le habían dirigido y aceptando la copa del Alcalde brindó por la unión y la amistad de dos países que eternamente vivirán estrechados en abrazo íntimo para el cumplimiento de su misión.

Al terminar D. Alfonso se le ha hecho objeto de delirante ovación que se ha repetido al abandonar el Petit Palais para dirigirse al aeródromo de Jussy.

El público que esperaba su salida le ha hecho objeto de entusiasta manifestaciones de simpatía.

A España

A las siete de la noche D. Alfonso ha tomado asiento en el tren especial que se había preparado para regresar a España.

La despedida ha sido cariñosa.

Mr. Poincaré y D. Alfonso se han estrechado las manos con efusión mientras la multitud compacta y numerosa vitoreaba á España y á Francia.

D. Alfonso ha dado las gracias á Mr. Poincaré por las atenciones recibidas y ha partido el tren en medio de delirantes aplausos.

Ha sido una despedida grandiosa y en la que han tomado parte el pueblo y las autoridades rivalizando en demostrar su afecto á Don Alfonso.

Llegada á Madrid

D. Alfonso llegará á Madrid mañana á las once. Se detendrá hoy en San Sebastián y al anochecer emprenderá el regreso para la Villa y Corte.

El público quiere dispensar al Monarca entusiasta acogida á cuyo efecto serán en gran número los madrileños que acudirán á la estación para hacer objeto á D. Alfonso de entusiasta recibimiento.

Política al día

Comentarios

Durante toda la tarde de ayer hubo gran concurrencia de diputados y de políticos en el salón de conferencias.

Comentábese el éxito del viaje regio y se aplaudía sin reservas al señor Conde de Romanones cuya gestión había sido tan feliz como acertada.

Se reconoce el acierto que había precedido en la organización de este viaje y se hablaba de su importancia y trascendencia encogiéndose la hermosa acogida que el pueblo francés había dispensado al Monarca español.

Calendarios

Los agoreros hicieron calendarios para el porvenir y los hubo para todos los gustos y toda clase.

Mientras unos consideraban de una manera clara y manifiesta que el resultado del viaje traería como consecuencia la consolidación en el poder del partido liberal con el Conde de Romanones á la cabeza, otros consideraban difícil, por no decir imposible que el Conde pudiera seguir gobernando y por consiguiente que se impondría la crisis con el aplazamiento de la fecha de la apertura de las Cortes.

Sin embargo...

Nosotros podemos trasmitir impresiones de lo que opinan caracterizadas liberales.

El éxito del viaje regio intentado por el Conde de Romanones y llevado á cabo en contra de la opinión de muchos constituye un éxito del cual no puede prescindirse tal hablar de política y al hacer cálculos para el porvenir.

El señor Conde de Romanones con el éxito ha consolidado su actuación en el Poder y ha conseguido que ciertas dificultades que pudieran crearse desaparecieran ante su prestigio e influencia.

El acierto le ha guiado siempre y este mismo hará que sus opiniones sean muy tenidas en cuenta en el Palacio de Oriente.

Esto que saben de cierto todos los prohombres y que adivinan todos los políticos ha de hacer que el horizonte aparezca despejado ya que como consecuencia del éxito, si fuere preciso, el Conde obtendría el decreto de disolución y hará Cortes nuevas.

Como todo esto lo saben los que se ocupan de la cosa pública ello ha de influir necesariamente en la solución del tema de actualidad.

Varias noticias

Desaparición misteriosa

Madrid.—A las tres y media de la tarde se constituyó en la Cosa de Canónigos el juzgado de Chamberí que entiende en el asunto del hombre desaparecido.

Primeramente declaró la dueña de la casa de viajeros El Centro, la cual manifestó que María Luisa Sánchez estuvo en su casa dos días y que durante este tiempo pudo apreciar la gran simpatía que la detenida siente por los hombres.

Ignora si por las noches María Luisa Sánchez salió de la casa de viajeros pues cada huésped tiene la llave de la puerta de la calle.

A continuación declararon la hermana de la detenida y el novio de aquella, quienes dijeron que ignoran si María conocía al señor García Jalón.

Después declararon el hermano e hijos del desaparecido, los cuales, después de ratificarse en sus primeras manifestaciones, añadían que han recibido una carta, cuya firma desconocen, en la que se hablaba de la desaparición de su paciente.

Ultimamente entraron á declarar un empleado de la Casa de la Moneda y el panadero, que no dieron detalle ninguno.

La brigada de investigación ha remitido al juzgado una relación detallada de los trabajos que ha realizado en el asunto y que tampoco dan ninguna luz.

El juez ha empezado á recibir cartas anónimas, hablando del desaparecido.

Luisa Sánchez continúa detenida en la cárcel.

Reunión aplazada

Madrid.—El Comité de Conjunción republicano-Socialista, se reunió á la hora anunciada.

Comenzó la reunión, pero por no haber concursado el diputado señor Mora, que tenía necesidad de estar á la misma hora en el Instituto de Reformas Sociales, y por haberse visto obligado á ausentarse Pablo Iglesias, fué suspendida la reunión, sin tomar acuerdos aplazándola para otro día.

El túnel de Canfranc

Madrid.—Ha regresado á Madrid el ingeniero subdirector de Obras públicas señor Rendueles, que había ido á Canfranc, á la rectificación de las obras del túnel internacional.

Este túnel quedará al servicio de la explotación en el mes de Septiembre.

Combinación episcopal

Madrid.—Hoy aparecerá en la Gaceta la combinación episcopal, de que tanto se ha hablado estos días, en la que se han introducido algunas modificaciones.

No figura en ella el obispo de Coria.

Son doce los decretos, dejando de proveer, por ahora, el obispado de Jaca y algunos otros, atribuyéndose esto á que no están terminados los expedientes.

Fiesta de artistas

Sevilla.—En una finca situada en las márgenes del Guadalquivir se ha celebrado un almuerzo, al que asistieron María Guerrero, Fernando Díaz de Mendoza, los hermanos Quintero y varios amigos íntimos.

Al terminar el almuerzo los hermanos Quintero leyeron á los comensales, su última obra titulada "Corazón."

Maria Guerrero y Mendoza marcharon en breve á Cádiz.

Esperando á Cambó—Premio en metálico

Se espera mañana la llegada del señor Cambó, designado para mantener de los Juegos Florales que se celebrarán en esta capital.

En vista de que sigue sin descubrirse el autor del crimen de Castilla, el secretario del Ayuntamiento y el médico titular han abierto una subcripción de 1.000 pesetas para premiar á quien lo descubra.

Expedición militar

Madrid.—A las seis y media salió el batallón de Llerena, número 11.

Fueron despedidos en la estación por el capitán general, gobernador militar, muchos generales, jefes y oficiales y numeroso público.

A las once y media de la mañana salió el grupo de ametralladoras.

Visita regia

La reina Victoria acompañada de la señorita Loygorri y del duque de Santo Mauro, ha visitado la exposición de cuadros del pintor Borela, instalada en el Palace-Hotel.

Fué recibida por el ministro de Instrucción, marquesas de Squilache y Alhucemas y otras distinguidas personalidades. Ha visitado detenidamente la exposición, haciendoelogios del artista.

Banquete al Sr. Jimeno

El banquete que se ha celebrado

en el Ferrol para agasajar al Ministro de Marina se dió por terminado a hora muy avanzada de la madrugada.

El Presidente del Ayuntamiento pronunció un discurso de tonos muy patrióticos, manifestando que el Ferrol está estrechamente unido con la marina y que cuanto pueda afectar á la armada ya sea favorable ó adverso lo recibe como suyo la ciudad del Ferrol.

No duda que al apoyo decidido del Gobierno le prestarán decidido apoyo los representantes del país.

La alegría que ha producido la batidura del «Alfonso XIII».

Al terminar su discurso el señor Alcalde dió vivas al Rey, á la Marina y á España.

El Sr. Jimeno

Se levantó el ministro de Marina pronunciando hermoso discurso.

Dijo que al ser él agasajado este obsequio se tributaba al Gobierno.

Tuvo frases de elogio para la ciudad del Ferrol, diciendo que el Gobierno no hizo más que cumplir con la voluntad nacional al impulsar el fomento del poder naval que representa el honor y la defensa de España.

Procuró hacer aclaraciones á las palabras por él pronunciadas, demostrando ser un decidido admirador de quanto se refiere a la Marina.

Ya que en estos momentos todas las naciones hacen cuantos esfuerzos están a su alcance para defendérse, sería de insensatos si no se imitara este ejemplo por lo que se refiere a nuestra nación.

En frases muy elocuentes elogió la disciplina.

No se mostró como militarista pero sí como un entusiasta admirador de la Marina y del Ejército por ser los fieles guardadores de la Patria.

Por si hubiese quien dudara de sus palabras, dijo que en breve plazo serán leídos los presupuestos, siendo una confirmación de cuanto lleva expuesto.

Además repitió que sus proyectos que serán presentados a las Cortes importan doscientos millones para la construcción de la segunda escuadra que manifestó no será la última.

Las últimas palabras fueron agradecidas con grandes aplausos.

Par la noche se dió en el teatro un baile de gala que fué de un aspecto deslumbrador, asistiendo bellísimas y distinguidas damas que lucian trajes muy lujosos.

También honraban el salón las autoridades y generales de la Armada.

Extranjero

Elecciones

París.—En Méjico, los elementos políticos han fijado para el 26 de Octubre las elecciones de presidente.

Peregrinación

París.—Comunican de Marsella que á las seis de la mañana ha salido para Roma la peregrinación, que llega á dicha ciudad.

Reelección

La Paz.—El general Ismael Montes ha sido reelecto como presidente de la República de Bolivia. La reelección dura un periodo de cuatro años.

Duelo Trágico

Viena.—En un duelo á pistola, celebrado esta madrugada, ha sido herido en el cuello el teniente Weis, encargado de la sección de aviación. El herido ha muerto á los pocos momentos.

Peregrinación barcelonesa

Roma.—Mañana llegarán á esta ciudad la peregrinación barcelonesa que preside el obispo de Barcelona doctor Laguarda.

El prelado se hospedará en el Colegio Español, junto á las habitaciones que ocupa el cardenal Almaraz.

De Maruecos

El día en Melilla

GRANDES ALMACENES EL AGUILA COLON 30 PALMA SUCURSALES:



Madrid. Barcelona. Almería. Bilbao. Cádiz. Cartagena. Gijón. Granada. Málaga. Santander. Sevilla
Valencia. Valladolid y Zaragoza

Confecciones de todas clases para señora y niña

Ropas confeccionadas para caballero y niño y artículos de la Temporada

Trajes de dril blanco para niñas de 4 a 10 años de 14 a 24 pta.

Trajes de lana, forma

Trajes de dril, forma

Vestidos de seda, lana,

Trajes lana 6 dir. para Niña

Refajos de seda 6 algodón.

FALDAS, BLUSAS, GUARDAPOLVOS, CUELLOS Y OTROS ARTICULOS

Sastrería para Señora

Texciclería, etc. para Señora

Sastrería para Señora

Batisterio, etc. para Niño

Guantes para Niño

Cinturones para Niño

Gorras, Sombreros de paja, Cintronnes, Calcetines, Corbatas, Fajas, Ligas, Tirantes, ETC., ETC.

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO